



为户外劳动者撑起“遮阳伞”

温州市瓯海“工会驿站”开启清凉模式



通讯员郭思思、潘时昉
记者邹伟锋报道 炎炎夏日，高温来袭。温州市瓯海区“工会驿站”开启清凉模式，为户外劳动者撑起“遮阳伞”，向他们送上清凉与关爱。

在瓯海，打开手机地图，搜索“工会驿站”，附近的站点

候，我可以在这里休息一下，还可以免费冲凉，太便利了。”网约车司机熊坤军是这里的常客，谈及“工会驿站”时，他竖起了大拇指。

司机、快递员、外卖骑手、环卫工人、建筑工人等户外劳动者，在守护城市美好生活的同时，也面临“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际困难。“驿站24小时开放，他们需要什么我们就做什么，场地4小时内停车免费、5元洗车、店面营业到凌晨4点，司机中午吃饭提供从13元到16元两荤两素午餐。”新桥网约车“司机之家”负责人黄建盛表示，这里可满足司机多方位的实际需求。

瓯海区“工会驿站”除了提供饮水纳凉、休息充电等服务外，还不断丰富服务内涵、延伸服务链条，与街道、社区、

企业等联合开展送温暖、送清凉、送文化等活动，用暖心服务提升劳动者的获得感、幸福感、安全感。

在位于潘桥街道的温州传化物流共富港“工会驿站”内，大货车司机李坚正与同事打着桌球，“以前卸货间隙，我们都在货车里休息，现在驿站给了我们很大的方便，前几天还免费给我们做了体检。”暖心，是李坚对驿站的评价。该“工会驿站”负责人张浙东介绍，站点一天至少接待货车司机3000人，人流量多的时候是中午11点到下午1点、晚上5点到9点。驿站还安装了智能门禁设备，夜间货车司机刷脸就可以进驿站休息。

在中央商务区城市“工会驿站”内，外卖骑手罗来富趁着送餐间隙到这里接茯茶解渴，“我之前送餐的时候知道了这里，就经常过来拿水喝，没单子的时候在这里歇歇脚、充充电，蛮好的。”

“我们坚持‘一站一策’，主要有共建和自建的方式，有些依托企业网点、物流快递网点以及社区等单位场所设立，通过委托第三方专业运营，行业企业服务人员、社区管理人员、工会工作者等共同参与管理，确保驿站正常运行。”瓯海区总工会相关负责人介绍，全区现有“工会驿站”120余家，今年3月，13个户外劳动者服务站点改造提升被列入瓯海区政府民生实事项目。目前，瓯海区总工会正牵头改造提升17家驿站，打造两个24小时智能化服务站点、15个标杆型站点，努力形成示范一个、带动一片、影响一批的良好局面。

@丽水经开区新就业形态劳动者
每月15日
请查收工会爱心早餐

本报讯 记者金钩胤 通
讯员叶晓晓报道 日前，随着第一缕阳光洒向丽水经开区，一场温馨而充满正能量的活动——“新业态新力量，工会早餐助梦行”新就业形态劳动者群体爱心早餐活动在多个“爱心驿站”同步拉开帷幕，为新就业形态劳动者群体送去温暖与关怀，进一步增强该群体的融入感、归属感和幸福感。

“新就业形态劳动者群体是推动社会经济发展的主要力量，他们辛勤工作，为城市的发展贡献了自己的力量。我们希望通过这样的活动，让他们感受到来自工会的关爱。”

未来，丽水经开区将继续关注新就业形态劳动者的实际需求，为他们提供更多贴心、实用的服务，助力他们更好地融入城市生活，共同推动社会和谐发展。

公益凉茶摊 摆进“工会驿站”

本报讯 记者吴晓静 通
讯员蒋凯锋、章柯清报道 在杭州市拱墅区长庆街道，每年盛夏都会出现一家小小的凉茶摊，名为“生命之光”爱心凉茶摊。近日，这家凉茶摊如约而至，开启了第10年的“爱心接力”，地点就在新华路50号的“工会驿站”。

据悉，“生命之光”爱心凉茶摊由长庆街道王马社区生命之光抗癌协会开设。今年，该协会联合长庆街道总工会为户外劳动者精心准备了中药材降暑凉茶和DIY手工柠檬茶。凉茶包里配上山楂、甘草、荷叶、陈皮、黄芪、乌梅等六味中药材，酸酸甜甜、生津止渴。酷暑天气喝上一杯，让奔波的外卖小哥、值守的停车管理员、辛勤的“城市美容师”、过往的居民

等，感受到夏日中的丝丝甜意。

“我们协会有60多个成员。之所以叫‘生命之光’，是因为大家都曾身患癌症，一起互相鼓励、积极抗癌。早年，协会创始人潘悟祥开设了爱心凉茶摊，一直办到了现在。”王马社区生命之光抗癌协会会长朱杏英表示，现在自己接手这根“接力棒”，努力把“生命之光”的公益之心带给更多人。如今，凉茶摊摆进了“工会驿站”，可以惠及更多户外劳动者。

开摊现场，还有不少小孩的身影。来自青蓝小学的同学们化身志愿者，为户外劳动者和街区居民递上一杯凉茶，送去一声问候，让凉茶摊充满了朝气和活力。



热了累了请进来坐一坐



日前，中国移动金华分公司兰溪分工会组织开展了夏日“送清凉”活动，为高温下坚守岗位的环卫工人们送去贴心的关怀。

工作人员为环卫工人精心准备了清凉冷饮、矿泉水、毛巾、遮阳伞、防暑药品，邀

请他们走进移动营业厅的“爱心驿站”，吹吹空调，喝点冷饮，休息片刻。“你们辛苦了，天气这么热，一定要注意防暑降温，欢迎到我们营业厅来歇脚纳凉。”工作人员一边递上清凉物资，一边关切地叮嘱道。

记者羊荣江
通讯员方巧丽、郑淳 摄

送清凉 嘱安全

新昌县总工会
启动“畅享清凉一夏”系列活动

本报讯 记者胡翀报道 新昌县总工会于日前在青山社区户外劳动者服务站点举办了首场夏日送清凉活动，并宣布“畅享清凉一夏，传递工会温度”2024年户外劳动者驿站送清凉系列活动正式启动。

在青山社区的首场活动中，现场氛围热烈而温馨。122名来自外卖、环卫、物流、园林、城管等行业的户外劳动者欢聚一堂，共享夏日清凉。活动现场准备了棒冰、西瓜、饮料等丰富的消暑食品，让劳动者们在炎炎夏日感受到丝丝凉意。此外，红十字会专业讲师还为大家带来了AED（自动体外除颤器）技能培训，医疗专家则详细讲解了防暑降温知识，提高了劳动者们的自我保护意识和应急处理

能力。

活动还邀请了专业理发师为户外劳动者们提供免费理发服务。理发师们手法娴熟，为劳动者们换上了清爽的发型，让他们在忙碌的工作之余能感受到来自党和政府的关怀、工会组织的关心以及社会各界的尊重。活动最后，每位劳动者都收到了内含清凉油、龙虎人丹等防暑降温用品的清凉大礼包，这份来自工会的贴心礼物让他们倍感温暖。

据悉，“畅享清凉一夏，传递工会温度”送清凉系列活动在新昌县11个户外劳动者服务站点全面铺开。从7月12日至7月25日，各站点按照既定时间轮流举办活动，为户外劳动者送去清凉与关爱。活动内容丰富多样，包括发放防暑降温用品、

宣传防暑降温知识、开展AED技能培训、提供免费理发服务以及赠送冰棍、绿豆粥等清凉食品等。

此次送清凉活动是工会组织关心关爱户外劳动者的举措之一。通过活动的开展，切实改善户外劳动者的工作条件和生活环境，提高他们的健康意识和自我防护能力。同时，也希望此次活动进一步弘扬社会正能量，引导全社会关注和支持户外劳动者群体。

未来，新昌县总工会将继续秉持以人为本的工作理念，不断探索创新服务模式，为全县广大职工提供更加贴心、全面的服务。同时，也呼吁社会各界共同关注和支持户外劳动者群体，为他们营造一个更加安全、健康、和谐的工作环境。

一颗小球点燃激情

海盐县职工羽毛球联赛
带动各级文体活动阵地同频共振

本报讯 记者金钩胤 通
讯员许晓微报道 目前，由海盐县总工会主办的海盐县职工羽毛球联赛甲组八强资格赛在县工人文化宫激情开赛，16支经过层层选拔的队伍将展开捉对厮杀，争抢通往9月联赛总决赛阶段的8张“门票”。本次羽毛球联赛采用现场直播的方式，让爱好羽毛球运动的职工群众通过手机就能观看精彩比赛。这也是海盐县总工会首次开启职工体育赛事网络直播。

“我邻居就是通过企业的推荐加入于城镇的羽毛球队，他们的每次比赛我都通过手机收看，为他们的得分而喝彩。”于城镇职工张恒峰直言，看着邻居在朋友圈发自己训练的照片，他心里也“痒痒的”，“我也准备报名参加于城镇职工篮球队或是气排球队。”

职工群众的参与热情高促使各级工会同步跟进服务工作。海盐各级工会纷纷通过新建、翻建、整合等方式拓展职工文体活动场所。据统计，今年以来，全县共新建文体活动阵地13个，25个阵地进行了设备、场地的更新，还涌现出沈荡谷仓职工之家、望海文体活动中心两个镇级示范服务阵地。

战高温 防酷暑 江山企业工会有“凉”方



浙江天际互感器股份有限公司采购工业冰块，做好各车间的防暑降温工作。

本报讯 通讯员毛梦瑶、祝小刚报道 骄阳似火，暑气灼人。面对持续高温天气，江山市总工会向全市用人单位发出劳动法律监督提示函并动员鼓励各企业积极做好高温天气防暑降温工作。增设冷柜、加装风扇、提供防暑降温用品……各企业工会纷纷打出防暑降温“组合拳”，切实维护广大职工的健康权益。

浙江江山变压器股份有限公司工会为职工们准备了“清凉大礼包”，包括清凉油、风油精、绿豆、毛巾、遮阳伞等十多种产品，为职工送上一抹夏日的清凉。公司质管部的吴良英领到大礼包后说：“非常实用，高温天里吃的、用的都为我们考虑到了，很满意。”

走进企业车间，门口显眼位置放置着一台冰柜。为应对高温天气，公司会在每个车间都增设了一台冰柜，每日不限量提供瓶装矿泉水。此外，根据职工所处的生产环境和实际岗位，公司分档为职工发放每月200元—300元不等的高温补贴，每月高温补贴发放

金额预计超过10万元。“我们厂很贴心，每年都有高温补贴，能拿到4个月的高温费，夏天上班也有动力。”来自企业铁芯车间的汪飘飘说。

“今年气温特别高，我们为职工准备了4种饮料，加起来市场价在300元左右，希望给职工带来点清凉。”浙江江

山恒亮蜂产品股份有限公司工会主席占才海介绍，除此之外，不少车间已经装上空调，部分车间加装了电扇，尽可能给职工提供清凉的生产作业环境。

对于防暑降温，江山市各企业工会纷纷开出“凉方”。7月初，浙江天际互感器股份有限公司工会新添置3台冰柜，每日采购30多块工业冰块，并备足矿泉水、凉水及藿香正气水等防暑物资，做好各车间的防暑降温工作；浙江超亿消防装备有限公司工会除了发

放绿豆、十滴水等防暑降温物资，企业食堂每日供应绿豆汤，每个车间配备防暑茶，为广大一线职工提供了个性化清凉服务。

工会“小灵通”

传递“敬岗爱廉”正能量

本报讯 通讯员汪莉报道 近日，杭州市余杭区良渚新城举办了一场“敬岗爱廉”演讲比赛，来自良渚新城基层工会的11位优秀青年代表同台竞技、各展风采。

参赛选手们紧扣“敬岗爱廉”主题，围绕思想教育、学习心得、理想信念，结合自身岗位和思考，或慷慨激昂、振奋人心，或娓娓道来、真情流露，或轻松诙谐、生动形象，用自己的语言诠释“敬岗爱廉”的内涵，讲述在工作中如何坚守职业道德，保持清正廉洁的工作作风。他们的演讲内